

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La estancia regia en Sevilla

**Inauguración de un grupo eléctrico.—La Reina visita varios templos.**

SEVILLA, 4.—Ayer mañana a las ocho salió el Rey de Palacio, en automóvil, acompañado de su ayudante y del infante don Carlos, con quienes marchó al salto de agua de la Compañía de Electricidad, para asistir a la inauguración de un grupo eléctrico de doce mil caballos.

Esperaban al Monarca en el lugar del acto el cardenal arzobispo, el alcalde y otras autoridades de Sevilla, y comisiones de los pueblos inmediatos.

El cardenal bendijo las obras, y el Rey puso en movimiento una de las turbinas recorriendo después la instalación y entrando en el pozo número 1 en una lancha.

El Monarca y los invitados al acto fueron obsequiados con un lunch.

A su regreso, el Rey estuvo en el Museo Provincial y en el Arqueológico, deteniéndose en todas las salas, especialmente en la nueva de González Abreu, últimamente inaugurada. A las dos regresó al Alcázar, y esta tarde asistirá a la tirada de pichones en el chalet de Tablada.

La Reina salió del Alcázar con la duquesa de San Carlos, visitando el Museo Provincial y marchando luego a las iglesias de Santa Clara y de San Lorenzo, donde se venera la imagen del Señor del Gran Poder.

Al advertir el público la presencia de la Reina la ovacionó al salir.

**Los príncipes ingleses, en Córdoba.—En el palacio de los marqueses del Mérito.**

CORDOBA, 4.—A las tres de ayer tarde llegaron, procedentes de Sevilla, los príncipes de Inglaterra, acompañados del general Trotter, marqués de Narro y coronel Snid.

En el palacio de los marqueses del Mérito descansaron y recibieron a las autoridades, y después visitaron la mezquita y otros monumentos.

Regresaron al palacio de los marqueses, desde donde se dirigieron al monasterio de San Jerónimo, acompañados de los marqueses del Mérito, de Valparaíso y Santurce, el alcalde y otras autoridades. Allí tomaron el té.

A las ocho de la noche regresaron en automóviles de la excursión al monasterio de San Jerónimo el príncipe de Gales, su hermano e invitados.

Descansaron unos instantes en el palacio de los marqueses del Mérito, donde cambiaron de ropas para asistir en dicho palacio a la comida en su honor, y a la que están invitados varios aristócratas y las autoridades locales.

El príncipe de Gales, su hermano y séquito saldrán a la estación al paso del tren especial, en el cual regresarán a Madrid con los Reyes.

**Los Reyes y el presidente, a Madrid.**

SEVILLA, 4.—Ayer tarde, en tren especial, que salió a las ocho y cincuenta, marcharon a Madrid los Reyes, el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el séquito real.

En la estación despidieron a los Reyes los infantes don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, el cardenal arzobispo, las autoridades, elemento oficial, representaciones de las entidades locales, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, la oficialidad de los barcos de guerra surtos en el puerto, muchas damas y numeroso público.

Una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, rindió los honores.

El Rey significó al alcalde lo satisfecho que se marchaba de su estancia en Sevilla, donde ha recibido tantas muestras de simpatía.

**El paso por Córdoba.**

CORDOBA, 4.—A la hora anunciada llegó el tren real.

En la estación esperaban los príncipes ingleses, todas las autoridades y numeroso público, entre el que había distinguidas damas.

Acompañaban a los Reyes el jefe del Gobierno, el duque de Tetuán, general Berenguer, el séquito y el gobernador de Sevilla.

La Banda Municipal interpretó, a la entrada del tren en agujas, la Marcha Real.

El Rey felicitó al gobernador militar, señor Sarabia, por haber sido destinado a mandar la brigada de Húsares, y dió el pésame al ex torero "Guerrita" por el reciente fallecimiento de su cuñado Manuel.

Los príncipes ingleses, tras de salu-

dar a los Reyes, subieron al tren para continuar con ellos el viaje a Madrid.

Al partir el tren el público ovacionó a los regios viajeros y la Banda volvió a tocar la Marcha Real.

En nuestra Sección de Notas del Día damos cuenta de la llegada a Madrid de los regios viajeros y del jefe del Gobierno.

## BARCELONA

### La Diputación y las contribuciones

**Acuerdos de la Comisión municipal: la petición de un espontáneo.—El rector de Toulouse.—Otras noticias.**

BARCELONA, 4.—Se ha reunido el Pleno de la Diputación provincial, bajo la presidencia del conde de Montseny. Se dió cuenta del Real decreto encargando a la Diputación de la recaudación de las contribuciones.

El presidente encareció la importancia del decreto y se acordó cursar telegramas de gratitud.

Se trató también de la Asamblea de Diputaciones, acordando dirigirse a la Mesa electoral de Madrid, señalando como fecha de celebración de la Asamblea del 10 al 20 de junio próximo. También se ha reunido la Comisión permanente municipal en sesión privada, bajo la presidencia del alcalde.

Se acordó darse por enterada con satisfacción del oficio del capitán general trasladando el del director general de Preparación de campaña por el que se notifica la Real orden del ministerio de la Guerra aprobando el proyecto de paseo plataforma para evitar el desprendimiento de rocas de Morrot de Montjuich por lo que afecta a los intereses de la defensa nacional, pero subsistiendo las condiciones que para esta concesión fueron impuestas por Real orden de dicho ministerio.

También se acordó concertar con el Consorcio del Puerto Franco la exacción del arbitrio de arenas en la cantidad fija de 80.000 pesetas.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento habló en calidad de espontáneo don Fafael Sunyer para solicitar que se suprima el desnudo que figura en la plaza del Parque de la Ciudadela, obra del escultor señor Llimona, sustituyéndolo por un monumento que perpetúe la memoria de los mártires de la Independencia señores Pou, Gallifam, Mausana y Aulet.

El señor Sunyer manifestó que, formulando la misma petición, se había presentado una instancia con más de 11.000 firmas.

En el expreso de Francia ha marchado el rector de la Universidad de Toulouse, que fué despedido por el rector y varios catedráticos de la Universidad de Barcelona y una nutrida comisión de la colonia francesa.

Jorge Brown ha dado cuenta a la Comandancia de Marina de que el superintendente del vapor "Cardiff", surto en este puerto, le retiene ilegalmente un caimán de su propiedad.

Lorenza Martínez ha presentado una denuncia contra su amante, al que acusa de haber intentado envenenarla. El denunciado ha negado que fuera cierta la acusación de su amante y quedó en libertad.

### Varios atropellos.

BARCELONA, 4.—Ayer a las siete de la tarde fué curado en el Dispensario de la ronda de San Pedro Manuel García, de sesenta y siete años, que presentaba fractura del malvar izquierdo y lesiones en la mano del mismo lado, lesiones de pronóstico reservado que sufrió al ser atropellado por un automóvil. Después de asistido ingresó en el Hospital de la Santa Cruz.

A las misma hora fueron auxiliados en el Dispensario del Faulat José Martínez Avellán, que presentaba fractura de la pierna derecha y magullamiento general de pronóstico reservado, y José María Mezquida, de dieciocho años, que presentaba probable fractura del brazo derecho.

Este segundo individuo, que guiaba un automóvil trató de evitar el atropello de José Martínez y viró rápidamente, dando lugar a que volcase el vehículo y sin conseguir librar, al transeunte, del atropello.

Después de asistidos de primera intención, pasaron ambos a sus domicilios.

En la calle de Cortes, entre las de Borrell y Urgel, un automóvil atropelló al vendedor de periódicos Francisco Flores, que sufrió conmoción cerebral y lesiones graves.

## Cosas de la -: escena :-

### EN FONTALBA

"¿As tu du cœur?" Jean Serment ha querido dejar de su teatro una impresión menos sombría que la sustentada por "Le pecheur des Ombres", y anoche, en la última función, en Madrid, de su jira, estrenó la comedia en tres actos "¿As tu du cœur?"

Es, quizá, esa comedia, la que entre las representadas por Serment y sus compañeros ha sido mejor acogida por el público; sin que en ella falten, porque sería faltar lo característico del teatro de ese autor, las escenas largas, minuciosamente analíticas; ese análisis está hecho con más regocijo que profundidad, y los tres tipos centrales: la mujer constantemente varonil, cuyo ideal parece estar simbolizado por la cena "a tres" que constituye el acto tercero y en la que, sin embargo, demuestra su fidelidad romántica a un primer amor, y los dos enamorados sienten pasiones, quizá, pero sin violencia trágica. Los conflictos se resuelven finalmente por la vía amistosa.

De ese modo, y con el carácter suficientemente cómico de esos personajes y singularmente del interpretado anoche por el autor, la comedia no produce la violenta sensación—sin suficiente trascendencia justificativa—que otras del mismo Serment.

"¿As tu du cœur?" fué muy aplaudida y lo fueron igualmente los intérpretes, señora Valmond y Vonta y los señores Sarment y Veruy.

### EN LA COMEDIA

#### Concierto de danzas.

Reapareció ayer la Argentina, y en escenario más digno de su arte que los habituales de variedades: en la Comedia.

La reaparición tuvo todos los caracteres de solemnidad magna. La Argentina baila mejor que nunca, con su pleno dominio de la expresión coreográfica y un arte admirable y admirablemente depurado.

El entusiasmo del público, muy grande, se tradujo en calurosas ovaciones que obligaron a la bailarina a repetir tres números del programa: un "garrotín", un "bolero" y "unas alegrías", clásicas, pero muy bien estilizadas. Otros números hubiese repetido igualmente si hubiera podido atender a los deseos de una gran parte del público.

Acompañó muy bien al piano la señorita Amparo Moreno.

## La Conferencia Económica Internacional

**Ante la sesión inaugural.—Un manifiesto de la Segunda Internacional.—Delegado chino.**

GINEBRA, 4.—Mañana se inaugurará esta asamblea convocada por la Sociedad de Naciones, pronunciando el discurso de apertura el señor Theunis.

El Comité ejecutivo de la Segunda Internacional, con motivo de la próxima Conferencia económica mundial, ha publicado un manifiesto, en el que concreta las reivindicaciones de la clase obrera.

El Gobierno chino ha nombrado al señor Shuan-Chao delegado de la Conferencia Económica Internacional.

El señor Shuan-Chao es actualmente secretario general de la Delegación china en la Sociedad de Naciones.

### Las Delegaciones rumana y rusa.

BUCAREST, 3.—La Delegación rumana en la Conferencia Económica Internacional estará presidida por el señor Niculcea, ministro plenipotenciario, ex delegado en la Comisión de Reparaciones y miembro del Comité económico de la Sociedad de Naciones. Formarán parte de ella los diputados señores Catargi y Stefanescu.

LONDRES, 3.—El corresponsal del "Daily News" en Moscú telegrafía que la Comisión oficial nombrada por el Gobierno de los Soviets para asistir a la Conferencia Internacional de Ginebra, estará presidida por el señor Ossinski, director de la Oficina Central de Estadística, y se compondrá de los señores Sokolnikov, ex ministro de Hacienda; Klinchuk, presidente de la Unión panrusa de cooperativas, y Lipse, presidente de la Federación de Obreros Metalúrgicos. La Delegación, que va investida de plenos poderes para negociar, será además acompañada por cinco peritos.

### La Delegación italiana.

ROMA, 3.—Los miembros de la Delegación italiana en la Conferencia Económica Internacional salieron ayer para Ginebra. Su presidente, el conde Boni de Longare, ex embajador de Italia en París, ha celebrado estos últimos días importantes conferencias con el jefe del Gobierno y con el señor Balluzzi, ministro de la Economía Nacional.

La Delegación se compone de cinco miembros efectivos y de varios peritos. Entre los primeros está el señor Rossoni, secretario general de las Corporaciones fascistas.

### La Delegación francesa.

PARIS, 3.—La Delegación francesa que ha marchado a Ginebra para asistir a la Conferencia Internacional Económica, está compuesta por los siguientes señores: Luis Louchet, diputado y ex ministro; León Jouhaux, secretario general de la Confederación General del Trabajo; Serruys, director de Tratados comerciales en el Ministerio de Comercio; Julio Gautier, consejero de Estado, y De Peyerymoff, presidente de las Hulleras de Francia. Acompañan a estos delegados numerosos peritos.

### LA SITUACION EN CHINA

## ¿Los nordistas en Hankeu?

**Situación confusa.—En Nankin se preparan operaciones.**

LONDRES, 4.—Según informaciones chinas, que no se han confirmado todavía, las tropas nordistas se han apoderado de Hankeu.

\*\*\*

PEKIN, 4.—Continúa el combate entre nordistas y suristas en la frontera entre Honan y Houpeh.

Los suristas están mandados por el general Chang-Chen-Tsi, que se halla frente a los extremistas.

Chang-Kai-Shek se encuentra en el valle superior del Yang-Tse y no quiere mover sus tropas hacia el Norte.

\*\*\*

SHANGHAI, 4.—La situación militar es cada vez más confusa.

Los nordistas avanzan hacia Honan y los comunistas de Hankeu preparan refuleros contra ellos.

El bombardeo de Nankin por los comunistas de Hankeu continúa.

A consecuencia de unos incidentes contra unos misioneros, el cónsul de Francia ha formulado una protesta enérgica.

Los franceses continúan evacuando el Alto Yang-Tse.

El cónsul de Francia ha abandonado Nankin, donde están preparándose unas operaciones militares importantes.

**Chang-Tso-Lin pretende apoderarse del ferrocarril del Este.**

PEKIN, 4.—Comunican a la "Chicago Tribune" el rumor de que Chang-Tso-Lin pretende ocupar el ferrocarril del Este de China y restablecer a los funcionarios que destituyeron los Soviets. Ello acarrearía la expulsión de miles de empleados soviéticos y la interrupción de las comunicaciones ferroviarias con Siberia.

No se cree que Moscú intervenga con las armas.

## Congreso ferroviario

**MALAGA, 4.—Se ha constituido el Congreso Ferroviario formado por obreros y empleados de los ferrocarriles Andaluces y Sur de España.**

Asisten delegados y secciones de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba, Martos, Alicante, Puente Genil, Utrera, Jerez y Bobadilla.

Se han nombrado las Comisiones que estudiarán las peticiones presentadas. Se aprobaron las cuentas y se trató de reanudar la publicación de "El Eco Ferroviario".

Las sesiones de este Congreso durarán varios días.

## LOS BALKANES

### Negociaciones que se reanudan.

ROMA, 4.—Durante la presente semana continuarán las negociaciones entre Italia y Yugoslavia.

## Varias noticias de Aviación

**Se hunde un hidroavión y parece ahogado el piloto.**

ARGEL, 3.—Un hidroavión de la línea Marsella-Argel se vió obligado a amarar, a cinco kilómetros de la costa, a consecuencia de una avería en el motor. Reparada ésta, y al intentar el aparato despegar, dió una vuelta de campana, hundiéndose, y resultando ahogado el piloto. El mecánico sufre ligeras heridas y quedó ileso el radiotelegrafista.

### El vuelo de Saint Román.

PORT ETIENNE, 3.—El aviador De Saint Román, que salió de Agadir, pasó sobre esta ciudad con dirección a San Luis de Senegal.

### Saint Román llega al Senegal.

SAN LUIS (Senegal), 3.—El aviador Saint Román llegó a esta capital ayer por la tarde, a las cinco y media.

RIO JANEIRO, 3.—Se están organizando en esta ciudad importantes fiestas en honor del capitán Sain Román, que se propone venir a esta capital por vía aérea desde Africa.

### El avión para De Pinedo.

LONDRES, 3.—Comunican de Nueva York a la Agencia Reuter que hoy ha llegado a dicho puerto el avión repuesto que ha enviado el Gobierno italiano al aviador De Pinedo.

## El trono de Hungría

**Las campañas del archiduque Albrecht.**

PARIS, 4.—Telegrafían de Berlín al "L'Echo de Paris" que la ex emperatriz Zita, que pasa actualmente unos días al lado de la gran duquesa de Luxemburgo, ha recibido la visita de numerosas personalidades legitimistas húngaras, quienes le han aconsejado que el archiduque Otto regrese a Hungría para contrarrestar la campaña de intrigas que lleva a cabo el archiduque Albrecht.

## Ecos de sociedad

Han regresado últimamente: de Archena el duque de Tovar, de París los condes de Cela, de Málaga los marqueses de Torrelaguna, y de Montero el marqués de Vilafuente y el conde de Plasencia.

En la Embajada de Alemania se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador de aquella nación y la condesa de Welczek, las personalidades siguientes: embajador de Inglaterra, lady y miss Rumbold; ministro de Suecia y señora de Danielsson, duquesa y duque de Plasencia, señores de Bárcenas (don Domingo), señores de Van Vellenhoven, marquesa de Villamanrique y don Ventura Caro.

Se encuentran en Madrid, donde son huéspedes de los marqueses de Salamanca, la señorita de Gainza, hija de doña Zelmira Paz de Gainza, propietaria del periódico "La Prensa", de Buenos Aires, y la señorita de Dolce.

En el palacio de Cervellón ha tenido lugar un almuerzo en honor de las ilustres damas francesas condesa de Rohan-Chabot y marquesa de Maille.

Con las personalidades citadas, los duques de Fernán-Núñez y su hijo, el conde de Elda, fueron los comensales el embajador de Francia, conde de Peretti della Rocca; la marquesa y el marqués de Miraflores, el marqués de Santa Cruz, el duque de Almodóvar del Valle, la condesa y el conde de Agrela y el representante de España en Estocolmo, señor López Dóriga, quien, por cierto, recibía muchas felicitaciones por haber sido agraciado por Su Majestad el Rey Gustavo de Suecia con la gran cruz de la Estrella Polar.

Por doña Pilar Benedet, viuda de Sanz, y para su hijo, el ilustre doctor Sanz-Benedet, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita doña María González Plata, de distinguida familia madrileña.

La boda se celebrará el próximo mes de junio.

MARRUECOS

Siguen las operaciones en las dos zonas de nuestro protectorado

Noticias oficiales.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

"El alto comisario comunica su llegada al zoco El Jemis de Beni Aros, donde desde las nueve de la mañana se encontraba el comandante general de Ceuta, habiéndose realizado, y con escasa resistencia, conjunción de columnas mandadas por coroneles Castelló, Balmes y Cania, que partieron, respectivamente, de Bab-es-Sor, Maiserá y Affernun.

En la región oriental, coroneles Mola y Pozas alcanzaron ayer zoco El Had de Ioauen, y Bab Tizi, objetivos que se les había señalado.

Para ello hubieron de recorrer muy abrupto terreno, en el que se despeñaron algunos mulos.

Ni una ni otra columna encontraron resistencia. Los adueros habitados hicieron acto de sumisión, entregando armamento, y alguno que dentro del plazo señalado no lo hizo, fué quemado, haciéndosele prisioneros.

En cabilas que van quedando a retaguardia prosigue el desarme con toda actividad.

Idala del caíd Cuyás, apoyada por mejala núm. 2, cayó por sorpresa sobre aduar Tamalaut, donde se decía pernoctaba el Tensamani, el cual logró evadirse, no sin dejar en nuestro poder tres muertos.

Las operaciones en Ketama.—Sin resistencia.—Detalles del avance.

VILLA SANJURJO, 4.—El coronel jefe de la columna de Ketama participa que en la marcha sobre Bab Tizi murieron varios mulos despeñados y cinco por agotamiento.

Añade que el enemigo no hizo resistencia y que halló deshabitados los adueros recorridos, excepto el de Beni-Aissi, cuyos habitantes siguen presentándose y han entregado cinco máusers y seis fusiles de un solo tiro.

El aduar de Mehazen fué conminado a presentarse antes de diez y seis horas, y como no lo efectuó, fué quemado.

Prisioneros muertos.

Al intentar huir seis prisioneros hechos el día 1, fueron muertos.

La columna de Ketama se puso en comunicación a las tres y media de ayer tarde con Haddú, para lo cual la jarca de Melilla avanzó briosamente desde Bab Tizzi, ahuyentando al enemigo, que opuso resistencia, y al que hizo tres muertos y varios heridos.

Después siguió hasta Targuist, al mismo tiempo que la mejala 2, procedente de Haddú, ocupaba sin novedad las antiguas tiendas fortificadas.

El tabor de Regulares de Melilla y la octava batería también se replegaron a Haddú.

Ha sido raziado y totalmente incendiado un aduar en la vertiente septentrional de Yebel Ketama.

Acaba de llegar a Villa Sanjurjo el buque hospital "Barceló" para evacuar enfermos de la Cruz Roja a Melilla.

Ha entrado el buque "Almirante Lobo" con víveres.

Se ha regularizado el servicio terrestre entre Villa Sanjurjo y Melilla. En los campamentos generales se recibe con gran alegría la Prensa española.

El avance sobre Beni Aros.—El movimiento de las vanguardias.—El mando en las nuevas posiciones.

LARACHE, 4.—Después de ocupar Tazar y Acora, las vanguardias realizan un hábil movimiento que nos hace dueños de Wauder, Beni-Resdes y Affernun.

Concentradas las baterías en Nauder, batieron intensamente el boquete de Sidi Buque para limpiar el paso hacia Bab-el-Sor y monte Mixera, cuyos objetivos serían ocupados por las columnas de los coroneles Balmes y Castelló.

Poco después llegó a Nauder el comandante general del territorio, señor Berenguer, acompañado del Cuartel general, del coronel Millán Astray, del jefe de Estado Mayor de la zona de Ceuta, señor Santiago, y fué informado por el teniente coronel Asensio del avance realizado por la vanguardia de la columna de la derecha.

A las once de la mañana llegó a Nauder el general Souza, procedente de Tazar, cambiando impresiones con ambos generales, con sus cuarteles generales y escoltas indígenas; se trasladaron desde Rokba-el-Gozal y Nauder a Bab-er-Sor, donde fueron recibidos por el jefe de la columna del centro, coronel Balmes, y los jefes de Estado Mayor y vanguardia, teniente coronel Martín Prast y Valcázar; del jefe interventor militar de la cabila de Beni-Aros, comandante García Figueras, y del bajá de Arcila, Dris-er-Riffi, que tiene ascendente sobre los poblados de Yebala.

El coronel Millán Astray revistó la bandera que manda el comandante Teijeiro, arengó a las fuerzas y conferenció con la oficialidad.

La batería de Artillería emplazada en Bab-er-Sor batió durante la tarde las baterías de los poblados de Ain-Hedid, Bujamen y Bu-Yahya, donde se veían grupos.

Durante la estancia en Bab-er-Sor del comandante general, Berenguer, se llevó

a cabo la sumisión de varios chejs de Bu-Yahya, que fueron a presentarse al teniente coronel Asensio y solicitaron el amán.

Nueva posición.—Sigue el avance.

LARACHE, 4.—Las fuerzas majzenianas de la Intervención militar de Beni-Aros ocuparon la posición de Llorá. La Artillería incendió los poblados más importantes de Sumata y Taula, donde ha sido enterrado El Chauni.

Batido el boquete de Sidi Beukber, la vanguardia de la columna de Balmes, siguiendo la antigua pista, fortificó este puesto, mientras las fuerzas del Tercio avanzaban en unión de las jarcas e idalas sobre el Bab-el-Sor, que fué ocupado tras débil resistencia enemiga, replegándose los rebeldes sobre el río.

La columna del coronel Castelló se encontró en Nuder, donde estableció un vivaque y donde pernoctó el general Souza con su Cuartel general.

EN LA ZONA FRANCESA

Constitución de un regimiento.—El general Freydemberg.—Esperando al mariscal Foch.

LARACHE, 4.—Se ha efectuado en Méquinez la nueva constitución del 77 regimiento de Tiradores Marroquíes, que recibió la bandera de manos del jefe superior de las tropas francesas en Marruecos.

El jefe del regimiento, teniente coronel Loizeau, pronunció un breve discurso, en el que dijo a sus soldados que esperaba se mostrasen dignos en el camino del honor y de la gloria.

Por la tarde se sirvió una merienda en el campo de Aviación, a la que asistió el general Freydemberg.

El general Freydemberg, con el jefe de Estado Mayor, llegó a Fez y siguió en dirección de Argelia, donde asistirán a la Conferencia del norte de Africa, que se celebrará el próximo día 5.

Espérase en Rabat la llegada del mariscal Foch, héroe de la gran guerra, que se propone recorrer el Marruecos francés de riguroso incógnito.

En este viaje acompañará al mariscal su esposa.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 4
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,40
— G y H de 100 y 200 nominales.	69,50
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	85,10
4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	88,75
5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	94,00
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	95,40
Obligaciones del Tesoro.	
Serie A.	102,90
— B.	102,85
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	101,65
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	96,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	89,00
Empréstito de 1914.	86,75
Empréstito de 1918.	86,75
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	88,75
Idem id. al 5 por 100.	98,75
Idem id. al 6 por 100.	107,50
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	644,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	203,00
Idem del Banco Hipotecario.	450,00
Idem del Hispanoamericano.	181,50
Idem del Español de Crédito.	259,00
Bonos Naval (Obligaciones).	99,75
Azucareras preferentes.	101,50
Idem ordinarias.	57,00
Ferrocarriles.	
Madrid a Z. Alicante (acciones).	510,50
Nortes (acciones).	525,00
Andaluces.	75,00
Metropolitano Alfonso XIII.	132,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	197,00
Bonos Peñarroya.	101,00
Moneda extranjera.	
Francos.	22,50
Suizos.	109,50
Libras.	27,47
Liras.	29,70
Dolares.	566,00

DE MUSICA

LOYONNET

Este eminente pianista poseedor de un inimitable estilo personal y de una belleza e igualdad en sus interpretaciones difícilmente superables, dará un único recital en la Comedia, el próximo viernes 6, a las seis y media, interpretando el programa que damos a continuación: Concierto sobre temas de Vivaldi, Bach; Las tiernas quejas y los Ciclopes, Rameau; Sonata, cp. 27, Beethoven; Cuatro preludios, Chopin; Tres estudios trascendentales, Liszt; Les muletiers devant le Christ, Severac; La isla alegre, Debussy; Sourçées, Saint-Saens; Estudio de concierto, Sieveking.

ACCIDENTE FERROVIARIO

En Palma del Río resultan dos personas muertas y seis desaparecidas

Muchos viajeros heridos.—Detalles de lo ocurrido.

CORDOBA, 4.—A la entrada de la estación de Palma del Río el expreso ascendente de Andalucía chocó con un tren de mercancías.

El expreso ha resultado con grandes desperfectos; el vagón correo quedó destrozado.

Son muchos los contusos.

Se ignora en este instante si hay muertos.

Entre las maderas destrozadas se oyen quejidos, al parecer, de una señora.

Comienzan los trabajos de salvamento. En la estación de Córdoba se ha organizado un tren de socorro, que ha salido para el lugar de la catástrofe a las doce y cuarenta y cinco.

El tren real pasó sin novedad para Madrid.

CORDOBA, 4.—Después, de partir el tren real se recibió en la estación la primera noticia del choque de Palma del Río.

El gobernador y las autoridades comunicaron telégraficamente la noticia al ministro de la Gobernación.

Hasta la hora en que teléfonoo no hay detalles completos de la catástrofe. Sólo se sabe que a la entrada de la estación chocaron el expreso y un mercancías.

Del accidente han resultado dos muertos y varios heridos; pero los despachos añaden que entre los escombros de los vagones hay más víctimas, cuyo número no se precisa.

CORDOBA, 4.—Se empiezan a conocer detalles concretos acerca del choque ocurrido en Palma del Río.

Se han encontrado dos muertos, uno de ellos alemán, y han desaparecido seis viajeros, que se supone se hallarán entre las astillas de los vagones.

El coche correo ha quedado montado sobre otro de butacas.

Se organiza otro tren de socorro con material quirúrgico.

La noticia del choque fué comunicada al Rey y al jefe del Gobierno. El Rey ha pedido que le vayan ampliando noticias en las estaciones de tránsito.

La noticia en Sevilla.—Nombres de los muertos.

SEVILLA, 4.—Por telegrama recibido en ésta se da cuenta de haber sido extraídos los cadáveres de la señorita Angeles Echevarría y del oficial de Telégrafos don José María Rodríguez.

Viajaban las dos víctimas en el vagón del expreso de Cádiz que en la estación de San Jerónimo había sido agregado al expreso de Madrid.

También ha sido extraído con graves heridas el súbdito extranjero Ricardo Kreig, y hay tres viajeros más, cuyos nombres se ignoran, que sufren heridas leves.

Cómo quedó el material de los dos trenes.

SEVILLA, 4.—Acaba de recibirse en la estación de Sevilla el siguiente telegrama del jefe del tren de socorro que ha acudido al lugar del accidente:

"Acabamos de llegar en el tren de socorro. El expreso se encuentra fuera de la vía número 1. También se encuentra fuera de la vía 30 vagones de mercancías, que carga hacia la parte de Hornachuelos. La máquina del expreso está con el juego de bogies delantero desmontado. El coche correo se halla desmontado de sus juegos de ruedas. A uno y otro lado de ella vía hay bastantes mercancías esparcidas."

NOTICIAS OFICIALES DE HOY

En el Ministerio de Fomento han facilitado una nota ampliando detalles del suceso del tren de mercancías; quedaron destrozados siete u ocho vagones; uno de ellos empotrado en el coche correo.

Además del oficial de Correos muerto, lo ha sido una doncella de los condes de Artaza, y heridos un oficial de Telégrafos, la señora de un súbdito alemán, un agente de Policía y algunos más cuyos nombres no se conocen aún.

Los cadáveres quedaron depositados en la estación de Palma del Río y el accidente se produjo por rozamientos de ambos trenes cerca de un cambio.

El maquinista de mercancías se dió cuenta del peligro y aceleró la marcha para no chocar de frente; es decir, las cabezas de ambos trenes.

En el expreso, como ya se ha dicho, iban varios aristócratas, los que telefonaron al marqués del Mérito pidiendo automóviles para transportar a las víctimas, acudiendo los coches inmediatamente.

En la Real Academia de la Historia

Conferencia del señor Gómez de Baquero.

Esta tarde disertó en la Real Academia de la Historia el ilustre publicista y académico de la Española don Eduardo Gómez de Baquero, desarrollando el te-

ma "Menéndez Pelayo, historiador y crítico de novela", correspondiente al curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid acerca de la personalidad de nuestro insigne polígrafo.

El conferenciante empieza diciendo que en torno de Menéndez Pelayo se ha operado una pacificación. No es ya una figura de partido, es de todos; es una de las grandes figuras de la cultura española contemporánea. Se le lee tanto o más que en vida, y no son los que menos le leen los heterodoxos que aún no han entrado en la Historia. Esa misma obra de pacificación se operó dentro de él, conduciéndole, por sus pasos, desde el ardor apasionado de los libros polémicos de juventud a la dulce serenidad filosófica de las "Obras completas".

Aunque Menéndez Pelayo sea tan conocido y famoso, no lo son igualmente todos los aspectos de su personalidad. Vemos en él al erudito portentoso, al formidable "tragalibros", al vehemente adalid (tradicional) de la "Ciencia española" y de la "Historia de los heterodoxos"; al humanista que suspiraba por la Grecia en gracia de Dios; pero el aspecto de crítico literario moderno era menos conocido.

Los trabajos de Menéndez Pelayo acerca de la novela, nos le presentan principalmente bajo ese aspecto. Fué historiador y crítico de la novela, personalidades que no pueden disociarse, pues la historia está basada en una serie de operaciones críticas; pero el gusto, la cualidad esencial y preferente del crítico sobresale en aquellos trabajos aun sobre la erudición.

La obra principal de Menéndez Pelayo, como historiador de la novela, es el "Tratado histórico de la primitiva novela española", que la muerte del insigne polígrafo dejó interrumpida cuando iba a emprender el estudio de la novela picaresca. Este tratado tiene como antecedente el "Bosquejo histórico" de Fernández de Navarrete, pero no hay proporción. El uno es un boceto meritorio, el otro una obra de vastas proporciones, de rica documentación, de admirable estilo.

No se puede afirmar, sin embargo, que Menéndez Pelayo introdujera la novelística en España. La novelística es un nombre. Antes de que se usara el vocablo habían escrito en todas partes acerca de la novela. En realidad, la novelística no es más que un capítulo de la Historia y de la teoría de la literatura.

Trató después el conferenciante de los estudios de Menéndez Pelayo acerca de la "Celestina" y de las obras de Cervantes, y pasó por último a examinar sus escritos acerca de la novela moderna, representados principalmente por los estudios acerca de Pérez Galdós y de Pereda. El discurso de contestación a Galdós en la Academia, es la mejor página de crítica de literatura contemporánea que escribió Menéndez Pelayo. La selección del gusto, la penetración del crítico, la imparcialidad que muestra hasta tratando de obras que le habían parecido este excelente ensayo literario.

Al tratar de Pereda, Menéndez Pelayo planteó con perspicacia la cuestión del naturalismo, que era en España piedra de escándalo en los Areópagos. Vió muy claramente en Pereda, a quien llama naturalista de la Naturaleza y no de escuela, el valor de lo local, de lo popular, del detalle cotidiano.

En resumen, la obra crítica e histórica de Menéndez Pelayo acerca de la novela, aunque no lo principal dentro de su enciclopedia, es del mejor Menéndez Pelayo, de su mejor época y nos muestra algunas de sus más altas cualidades críticas.

La notable disertación del señor Gómez Baquero fué escuchada con creciente interés por el distinguido auditorio y calurosamente aplaudido.



El paro forzoso en Inglaterra

LONDRES, 4.—La estadística del paro forzoso para la semana que terminó el día 25 de abril señala una mejora notable sobre la semana precedente. Había parados 1.044.800 obreros, con una disminución de 61.640 sobre la semana anterior, pero con 62.923 de más que en la misma época del año pasado.

DE REGRESO

Los Reyes, el príncipe de Gales y su hermano, en Madrid

También vino el jefe del Gobierno.

Esta mañana, a las diez, en tren especial, regresaron a Madrid, procedentes de Sevilla, Sus Majestades los Reyes, el príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge, el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra.

En la estación fueron recibidos por la Reina Doña Cristina, el príncipe de Asturias, la infanta Isabel y los infantes don Alfonso de Borbón y don Fernando con la duquesa de Talavera.

También se encontraban en el andén todos los ministros, las autoridades, nuncio, patriarca de las Indias, ex ministros señores Cortezo, Cierva y Yanguas; el capitán general del Ejército, don Valeriano Weyler, las autoridades civiles y militares, alto personal de Palacio y diversas Comisiones.

Al descender del tren los Soberanos, una compañía de Wad-Ras, con bandera y música, hizo los honores.

El Rey, acompañado del príncipe de Gales, pasó revista a las fuerzas, que desfilaron en columna de honor.

En automóviles se trasladaron Sus Majestades y Altezas Reales a Palacio.

Los príncipes ingleses, después de cambiar de traje, estuvieron visitando la Armería y Caballerizas reales, acompañándoles la Reina.

La venta ambulante de décimos de lotería será prohibida por el alcalde

El alcalde manifestó a los periodistas que se propone prohibir la venta ambulante de décimos de la Lotería Nacional, en vista de las molestias que se origina con ello al público.

Estima el señor Semprún que el espectáculo que se da a las puertas de las loterías y en las calles céntricas no debe tolerarse.

El Congreso de Ciencias en Cádiz

CADIZ, 4.—En las Secciones del Congreso de Ciencias continuó la lectura de trabajos.

Se produjeron discusiones interesantísimas sobre las matemáticas.

Ayer tarde se ha celebrado el homenaje a la memoria del ilustre geólogo gaditano José Macpherson.

Después de los discursos encomiásticos en honor del insigne geólogo gaditano se organizó una procesión cívica, en la que han figurado las autoridades y los sobrinos del festejado, y fué descubierta la lápida que le dedican el Ayuntamiento y la Asociación española y portuguesa.

Varias informaciones

Mañana tomará posesión de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Ardanaz.

\*\*\*

Los fondos públicos acusan buena disposición y queda la partida de la Deuda reguladora a 69,40.

De las acciones bancarias las del Banco de España bajan de 649 a 644.

Los industriales se presentan firmes los ferroviarios.

Los francos no varían de 22,30; las libras pasan de 27,41 a 27,47, y los dólares, de 5,65 a 5,66.

MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Una Comisión de maestros aprobados sin plaza en las últimas oposiciones han visitado al ministro de Instrucción Pública para pedirle que sean ampliadas.

FOMENTO

Visitaron hoy al conde de Guadalhorce una Comisión de Palma de Mallorca que iba acompañada del director general de Aduanas, solicitando la construcción de carreteras y obras de ampliación del puerto.

TRABAJO

El ministro de Trabajo ha firmado una Real orden convocando elecciones de los Comités paritarios interlocales de la Prensa de Valencia y Bilbao para el 8 del actual.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGANO 10 TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

SUCESOS

EN MADRID

Suicidio.

En el Retiro, junto al estanque de Las Campanillas, puso fin a su vida, dándose un tremendo corte en el cuello con una navaja barbera, don Pedro López, de cuarenta y cuatro años, dueño de la tahona y pastelería establecida en la calle de Recoletos, núm. 4. Se ignoran las causas, aunque el finado estaba enfermo desde hace algún tiempo a consecuencia de un bastonazo que recibió en la cabeza.

Lesiones casuales.

Al intentar subir a un tranvía en marcha, en la calle de Preciados, se cayó y se produjo lesiones y conmoción cerebral de pronóstico reservado Elena Barracas Marcel, de cincuenta y siete años, que habita en la calle de Andrés Mellado, núm. 32.

En el Hospital Provincial ha ingresado la vecina de Torrejón de Ardoz Aurelia Jorge, de treinta y ocho años, que fué atropellada al cruzar la carretera por una camioneta, resultando con varias lesiones de pronóstico reservado.

Dentro del carro, y metido en un cesto, iba el carrero Luis Camacho Serrano, de sesenta y tres años, habitante en la calle de Alburquerque, núm. 17. En la calle de Bailén, cerca de la plaza de Oriente, el carro saltó sobre un bache y el anciano Luis salió despedido, sufriendo en la caída diversas lesiones de pronóstico reservado.

Sustracciones.

Viajando en un tranvía por la calle de Toledo le hurtaron a don Alejandro Carrion García, que vive en la calle del Doctor Santero, núm. 12, una cartera que contenía un billete de 25 pesetas, dos abonos de los toros y documentos.

Al domicilio del comerciante Max Franck, calle de Alvarez de Castro, número 11, llegó un individuo con el proyecto de arrendar una habitación. En la visita fué acompañado por la patrona, Emilia Aspitarpe.

Ya ausente el visitante se advirtió la desaparición de dos relojes y un billete con tres billetes de 25 pesetas del cajón de una mesilla de noche.

EN PROVINCIAS

Petardos que explotan.

VALENCIA, 4.—En la fiesta del Santísimo Cristo del Grao estallaron varios petardos que tenían preparados en la puerta de la iglesia para dispararlos a la entrada de la procesión.

Resultaron con quemaduras graves en la cara, pecho y manos, los espectadores Francisco Espinosa y Miguel Mancebo, que ingresaron en el Hospital de Valencia.

El accidente causó gran alarma, huyendo el público a la desbandada, interrumpiendo la marcha del cortejo religioso.

La langosta.

ZAMORA, 4.—Sigue propagándose en proporciones alarmantes la plaga de langosta en los pueblos de esta provincia que lindan con Salamanca.

Los vecinos trabajan enormemente para su extinción, auxiliados por el Consejo provincial de Fomento utilizando material facilitado por el Gobierno. La plaga se ha presentado en Fuentesauco, dedicándose todo el vecindario a extinguirla.

Para adoptar medidas en los límites de la provincia se han reunido hoy los gobernadores de Zamora y Salamanca con otras autoridades.

EN EL EXTRANJERO

Volcanes en erupción.

LONDRES, 4.—Dicen de Red Blenn (California) que el volcán Lassen, uno de los más importantes de los Estados Unidos, ha entrado en erupción esta mañana, arrojando gran cantidad de lava y cenizas.

De su cráter se eleva una espesa columna de humo y altas llamaradas.

V Congreso de la Prensa Latina

El Comité Ejecutivo del V Congreso de la Prensa Latina, que se celebrará en Madrid del 20 al 24 del corriente mes, ha aprobado el siguiente programa:

Trabajos y excursiones.—El Congreso dará comienzo el viernes 20 de mayo, y se clausurará el martes, 24, distribuyéndose los trabajos y excursiones en la forma siguiente:

Viernes, 20 de mayo (mañana).—Sesión inaugural en el Palacio del Senado. Lectura de Memoria, por el señor Palacio Valdés. Discurso de un representante de cada uno de los países que asistan al Congreso. Discurso del señor Francos Rodríguez. Discurso del jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera. Tarde: Reunión de secciones. Noche: Banquete del Gobierno, en honor de los congresistas.

Sábado, 21 de mayo (mañana).—Visita en Madrid (Museo del Prado y Arte Moderno, Armería, Caballerizas Reales, Museo de Artillería, etc.) Tarde: Reunión de Secciones. Noche: Función de gala en un teatro.

Domingo, 22 de mayo (mañana).—Visita a la Casa de la Prensa y lunch. Tarde: Corrida de toros y recepción en el

Ayuntamiento, en honor de los congresistas.

Lunes, 23 de mayo: Excursión a Toledo.

Martes, 24 de mayo (mañana): Reunión de Secciones. Mediodía: Banquete de la Asociación de la Prensa, en honor de los congresistas. Tarde: sesión de clausura, con discurso del señor Marfil, vicepresidente primero de la Asociación de la Prensa, discurso de M. de Waleffe, discurso de un representante del Gobierno y lectura de las conclusiones acordadas en las secciones.

Funcionamiento del Congreso.—El Congreso se dividirá en las cinco secciones siguientes: Primera sección: Periódicos. Organización material (Empresas). Organización técnica (Redacciones). Segunda sección: Revistas gráficas, organización material (Empresas). Organización técnica (Redacciones). Tercera sección: Agencias. Organización. Fines culturales, en relación con el objeto del Congreso. Cuarta sección: Periodistas. Formación intelectual. Organización profesional. Quinta sección: El periodismo y sus relaciones internacionales. Intercambio material. Intercambio intelectual. Relaciones de las Asociaciones de Prensa y entidades similares.

Cada congresista se inscribirá en la sección que prefiera, pudiéndolo hacer en más de una. En cada Sección habrá un presidente efectivo, designado por la Asociación de la Prensa de Madrid; los presidentes honorarios en número limitado, extranjeros todos, que designe el Bureau de Presse Latine y los americanos que nombre la Asociación de la Prensa madrileña. El secretario de cada sección, se nombrará por esta misma.

Antes del 15 de mayo, se recibirá en la Asociación de la Prensa de Madrid las ponencias que tengan a bien presentar los congresistas y con arreglo a ellas y a las deliberaciones que sobre las mismas se mantengan, el presidente de cada sección, someterá a la aprobación de ésta las conclusiones. Con las votadas en cada una de las secciones, se formará un conjunto que se votará definitivamente en la sesión de clausura.

Cada congresista recibirá un carnet y una insignia.

Los congresistas españoles serán los directores de diarios y revistas gráficas de información general que se publiquen en Madrid, y un representante de cada uno de dichos periódicos y revistas. También serán congresistas un miembro de cada una de las Asociaciones de Prensa de provincias y uno de cada una de las existentes en Barcelona.

Locales.—La Secretaría del Congreso, queda, desde luego, organizada en el local de la Asociación de la Prensa, Carretas, 10, segundo, ejerciendo las funciones de secretario general el que lo es de la Asociación señor Palacio Valdés.

EL DESARME NAVAL

El ministro de Marina inglés presidirá la Conferencia.

LONDRES, 4.—El ministro de Marina de la Gran Bretaña, lord W. C. Bridgeman, presidirá la Delegación inglesa que participará en la Conferencia convocada por el presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, para tratar del desarme naval, y que probablemente se reunirá en Ginebra el día 13 del próximo mes de junio.

En los centros políticos y diplomáticos londinenses se concede gran importancia a dicha Conferencia.

VARIEDADES

Argentinita.

La reaparición en Maravillas de Argentinita, la notabilísima cancionista y bailarina, constituyó anoche un éxito tal que es imposible reflejar en un espacio de pocas líneas.

Concretémonos a expresar que tal es el arte, la gracia y la sugestividad que posee esta incomparable artista en sus canciones, danzas y parodias, que es imposible ser imitada por ninguna de las "estrellas" que pisan en nuestros días los escenarios de variedades.

En el repertorio que dió anoche a conocer fué fiel intérprete de Albéniz, Falla, Granados y Turina, constituyendo la velada una verdadera solemnidad artística.

La bella artista Amparo Navarro acompañó a la Argentinita, ejecutando al piano la parte musical, que interpretó de una manera deliciosa.

El público tributó a ambas continuadas aplausos, que se convirtieron en verdaderas ovaciones.

Unimos el nuestro a los que ayer escucharon las dos.

X

La Presidencia de los Estados Unidos

Borah, candidato.

LONDRES, 4.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Nueva York anuncia que el senador Borah, ante la presión de sus amigos, aceptará que se presente su candidatura para la Presidencia de la República.

Los leaders republicanos dicen que si este candidato se presenta aislado comprometerá el éxito republicano.

LOS DEPORTES

El capitán del Colo-Colo muere de un accidente de juego

El suceso tuvo lugar en Valladolid durante el partido de la Unión Deportiva local con el equipo chileno.

VALLADOLID, 4.—Durante el partido amistoso de fútbol celebrado entre la Real Unión Deportiva local y el equipo chileno Colo-Colo, el capitán de este último, David Arellano, recibió un rodillazo en la región hepática.

Al accidente no se le concedió importancia en los primeros momentos; pero, como el jugador chileno no reaccionase en el campo, se le trasladó al hotel, donde le visitaron los médicos, que desde un principio no ocultaron su pesimismo. En efecto: a pesar de los cuidados que le prestaron, el desgraciado futbolista se agravó extraordinariamente a mediodía de hoy, y a las ocho de la noche ha fallecido a consecuencia de una peritonitis, rodeado de todos sus compañeros de equipo, entre los cuales figuran dos hermanos de la víctima.

La desgracia ha circulado rápidamente por la ciudad y ha causado gran pesar. Los pliegos colocados en el vestíbulo del hotel se llenan rápidamente de firmas.

Ha sido telegrafiada la noticia al embajador de Chile en Madrid.

El autor involuntario de su muerte se muestra apenadísimo. Se da la circunstancia de que, como la víctima, se llama David, y no cesa de lamentar la desgracia. El accidente ocurrió al disputar ambos jugadores una pelota, y cuando el chileno ya se había apoderado de ella, gracias a un prodigioso salto, que le hizo recibir también un rodillazo en el vientre.

ATLETISMO.—Hernández vence en la vuelta a Barcelona.

BARCELONA, 3.—Organizado por el A. E. Tagamanent, se celebró la carrera de la vuelta a Barcelona para "juniores" sobre un recorrido aproximado de nueve kilómetros, en la que tomaron parte 55 corredores, clasificándose en primer lugar José Hernández, del Barcelona, que hizo el recorrido en 36 minutos 42 segundos 4/5.

Por equipos venció el Barcelona, clasificándose después el Tagamanent, el Sans y el Español.

Reservas metálicas de los principales Bancos de emisión de Europa

De los datos que aportan los balances de situación, en fin del ejercicio de 1926, de los principales Bancos emisores, se desprende que España ocupa el tercer lugar entre todas las naciones que equivale a decir de mayor garantía en función de su circulación fiduciaria.

En orden a la cuantía de las reservas metálicas, figuran, después de Francia, Inglaterra y España: Alemania, Italia, Holanda, Suiza, Bélgica, Suecia, Dinamarca y Noruega, conforme al detalle que damos a continuación, expresado en libras esterlinas:

Banco emisor, Francia; 147.379.408, oro; plata, 13.600.000; total, 160.000.000.  
Banco emisor, Inglaterra; 152.092.987, oro.

Banco emisor, España; 102.263.000, oro; plata, 26.967.000; total, 129.230.000.  
Banco emisor, Alemania; 78.915.000, oro; plata, 994.000; total, 79.909.000.

Banco emisor, Italia; oro, 45.597.000; plata, 4.159.000; total, 49.756.000.  
Banco emisor, Holanda; 34.800.000, oro; 2.318.000, plata; total, 37.118.000.

Banco emisor, Suiza; oro, 17.728.000; plata, 3.022.000; total, 20.750.000.  
Banco emisor, Bélgica; oro, 17.722.000; plata, 1.073.000; total, 18.795.000.

Banco emisor, Suecia; oro, 12.511.000.  
Banco emisor, Dinamarca; 11.612.000, oro; plata, 886.000; total, 12.498.000.  
Banco emisor, Noruega; oro, 8.180.000.

Los 129 millones de libras esterlinas con que figuran en la relación precedente las reservas metálicas de nuestro Banco de emisión, equivalen, al tipo de la par, 2,556 millones en oro y 674 millones en plata.

A MODO DE HISTORIA

El crédulo

Juanito y Gustavo se juraron una amistad leal, en la que no habrían secretos entre los dos, pues de esta manera se podrían aconsejar mutuamente, y, así, evitar errores que en el porvenir tuvieran que lamentar; pusieron a este juramento la condición que aquel que faltase a la lealtad jurada, quedaría a la disposición del otro, para recibir el castigo que éste le quisiera imponer. Gustavo, fiel cumplidor de su palabra, no tuvo desde aquel momento secretos para su amigo, no así Juanito, que le contaba lo que le convenía; pero como todo se descubre, un día vió Gustavo a Juanito en amoroso coloquio con una linda morena. —¡Hola! ¡Hola!—exclamó Gustavo para sí—. De manera que traiciona nuestro juramento; yo le daré el castigo que se

merece, y para esto me valdré de su credulidad. Le equitaré la novia y quien sabe si me casaré con ella, porque lo cierto es que la chica vale un Imperio.

Dicho esto, les fué siguiendo a cierta distancia, hasta que la amartelada pareja se paró ante el portal de una casa, donde, después de un efusivo apretón de manos y unas cuantas miradas lánguidas, se despidieron. Al cuarto de hora de esto, y merced a una propina que Gustavo dió a la portera, ya sabía éste que la muchacha se llamaba Carmen y que vivía con sus padres, siendo, tanto ella como su familia, personas muy decentes y educadas e nla buena sociedad; la diosa Casualidad favoreció los designios de Gustavo, pues una tarde que iban juntos los dos amigos se cruzó Carmen en el camino de éstos. Gustavo llamó la atención de su amigo diciéndole:

—Mira que preciosidad de mujer! Y ya son dos las veces que hoy la he visto: esta, una, y la otra esta mañana hablando con su novio.

—Y ¿cómo sabes—le preguntó Juanito con cierta inquietud—si era su novio?

—De una manera sencilla—le contestó Gustavo—: Pasaba yo a la vera de ellos, cuando le oí decir a él: —Te quiero más que a mi vida.

Esta contestación para Juanito fué un escopetazo, el que después de breve conversación se despidió de su amigo. Este, viéndole partir, se dijo mentalmente: Dentro de poco, estoy seguro de poder hacer la corte a Carmen, porque Juanito es orgulloso para pedir explicaciones a una mujer. Y así fué. El que se creyó burlado por Carmen, no volvió a ocuparse de ella, y un día que se la encontró, la miró despreciativamente y la volvió la espalda.

Este desprecio, injustificado para la muchacha, hirió su dignidad de mujer, y en el corazón de ésta se fué entibiando el amor que había sentido por aquel hombre.

Pasó un año, cuando una mañana Juanito estrujaba nerviosamente uno de los periódicos que le acababa de entregar su ayuda de cámara. ¿Qué decía el periódico? Para otro, nada; para él, mucho:

"Ayer se efectuó el enlace matrimonial, en la iglesia del Cristo del Buen Perdón, de la preciosa señorita Carmen de Guzmán y Valos con el joven ingeniero don Gustavo Gonzaga y Alitami, ra, conde de la Cañada."

—¡Infame! ¡Infame!—decía Juanito—. Bien me ha sabido castigar. Yo mismo he tenido la culpa por faltar a lo jurado y haber despreciado a Carmen, sin cerciorarme si era cierto o no lo del noticia con que la vió Gustavo. De lo cual, se desprende que el justo, tiene que ser increíble y tener presente las palabras de Santo Tomás:

Ver y creer.

Ignacio de URRUTIA Y MORAL

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados.

Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana jueves beneficio de Hortensia Gelabert, con el siguiente programa: A las siete, "La mala ley", y a las once, "El hijo de Polichinela". El mayor éxito teatral de la temporada.

INFANTA ISABEL.—Mañana, como jueves, tarde y noche, y todas las noches, "Lo mejor de la vida", cuya interpretación por la compañía del señor Mauraente es un verdadero acierto.

Se despacha en Contaduría.

ESLAVA.—Mañana por la tarde "El carnet de Eslava" y fin de fiesta por la celebrada artista Celia Gámez. Por la noche las célebres revistas "El carnet de Eslava" y "Las burladoras".

A MARAVILLAS HOY.—Irá todo Madrid a presenciar el triunfo de la estrella de estrellas, la bella e incomparable Argentinita. Canciones y bailes nuevos y de gran actualidad. Suceso diario de la Orquesta Pizarro y de Ramper.

MAS ILENOS EN ROMEA.—Para ver a la hermosa cancionista Teresita Zazá, la de creaciones geniales y trajes de gran originalidad. Exito de Tito y Gallo en sus bailes. Sigue el éxito de risa de "Las inyecciones" y de "Feria de abril en Sevilla".

NOTICIAS

Un donativo para la ciudad universitaria.—El Rectorado de la Universidad Central, ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El Colegio Notarial de Madrid, ha hecho entrega al rector de la cantidad de mil quinientas cuarenta y cinco pesetas, mil donadas por el Colegio y las restantes por ciento nueve señores notarios, destinándose expresamente para la creación de la Ciudad Universitaria.

El generoso desprendimiento del Colegio Notarial, ha sido aceptado, provisionalmente y muy agradecido, poniéndolo el rector a disposición del Gobierno de Su Majestad.

El próximo día 6, a las diez de la noche, el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial celebrará Junta general ordinaria para discutir y aprobar la Memoria que la Junta de gobierno presenta a los señores socios sobre su actuación en el año 1926.

REGALOS

En nada revela el buen gusto una persona como en los regalos que hace. La Casa Serrano, en sus talleres, Almansa, 48, fabrican continuamente objetos del más depurado gusto y arte. Exposición y venta: Serrano, Infantas, 27.

Universidad de Madrid (Facultad de Derecho).—Exposición de trabajos de los alumnos.—1918-1927. Del 5 al 11 de mayo en el Paraninfo de la Universidad. Del 12 al 18 en el Colegio de Abogados (Palacio de Justicia). Del 20 al 30, en la Real Academia de Jurisprudencia (Marqués de Cubas).

Biología y Eugenesia. Natalidad y mortalidad. Puericultura general y maternología. Política social de protección a la infancia. Escuelas, Colegios, Centros de enseñanza superior. Educación de anormales. Asilos y hospitales infantiles. Infancia abandona. Delincuencia infantil. Tribunales para niños. Cárceles y Reformatorios. Ciudad y vivienda. Subsistencias y medios de vida. La vida y la legislación social. Los grandes peligros de la vida y de la salud: Tuberculosis, alcoholismo, prostitución, sífilis, cáncer, lepra, epilepsia, paludismo, toxicomanías, perturbaciones de la mente. Higiene y salud. Hospitales y Laboratorios. Criminalidad contra la vida. La vida y las guerras.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primer: a remonte, Ostolaza y Tacolo contra Ochotorena y Echániz J.

Segundo: a pala, Araquistain y Narru I contra Amorebieta II y Perea.

LARA.—(Beneficio de Hortensia Gelabert).—A las siete: La mala ley (única representación).

A las once: El hijo de Polichinela, de Benavente (éxito clamoroso).

INFANTA ISABEL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Lo mejor de la vida (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El último bravo.

A las diez y tres cuartos: El centenario.

ESLAVA.—Compañía de zarzuelas y revistas de Celia Gámez.—A las siete y cuarto: El carnet de Eslava y fin de fiesta por Celia Gámez.

A las diez y media: El carnet de Eslava y Las burladoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media: La princesita de las trenzas de oro y fin de fiesta por Manolo Rodrigo (imitador de estrellas).

A las diez y media: Fantomas y Manolo Rodrigo.

MARTIN.—A las siete (jueves de moda): Las mujeres de la Lacuesta y Los cuernos del diablo.

A las diez y tres cuartos: Las niñas de mis ojos y Los cuernos del diablo.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Moncayo, Feria de abril en Sevilla, Las inyecciones, Tito y Gallo, Teresita Zazá (gran éxito).

MARAVILLAS.—(La Catedral de las Variedades).—A las seis y media y diez y media: Tania, Conchita Iris, Doretta Relms, Orquesta Pizarro, Alina de Silva, Dancing Dolls, Ramper, Argentinita.

BENZO-ZINAMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

TELEFONO DE "LA OPINION":

13547.

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

## Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

## CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRU USTED MAREOS?.

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

## LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

De usted afmo, y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias